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VERBALE N. 173  del  24/092018                                    Approvato in data ___/___/______ 

 

ORDINE DEL GIORNO: 158 del 28/08/2018 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09:00 

 

ORARIO INIZIO SEDUTA 09:00 

                                                    

 

CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 

ORA 

ENTRAT

A 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Bertolino              Francesco 

 

Presente 09:00 10:50     

Mattaliano            Cesare 

 

Presente 09:00 12:15     

Caputo                  Valentina Presente 09:00 11:30     

Chinnici                Valentina 

 

Presente 09:15 12:15     

Lo Monaco            Rosalia       

 

Presente 09:40 10:55     

 

SINTESI VERBALE 

Il Presidente Francesco Bertolino constatato il quorum legale dichiara aperta la seduta. 

Viene dato l’avvio ai lavori con il punto posto all’O.d.g riguardante l’approvazione dei verbali 

delle sedute precedenti. 

Viene data lettura del verbale n. 167 del 14 settembre u.s., posto in votazione l’atto viene approvato 

all’unanimità dei presenti.  

Prende la parola il consigliere Mattaliano che porta l’attenzione dei colleghi consiglieri sulla 

problematica dell’erogazione del riscaldamento nelle scuole in considerazione della prossima 

stagione invernale, sottolineando che non si conoscono; quali scuole lo abbiano; quali sono gli 

impianti di riscaldamento ristrutturati, ecc. 

A tal proposito propone di effettuare a breve un incontro con gli Uffici Edilizia Scolastica e AMG. 

I lavori della Commissione continuano facendo un breve excursus su quanto integrato nella bozza 

del Regolamento Impianti Sportivi Comunali a seguito delle proposte da UISP e il Consorzio 

Palermo al Vertice. 

Alle ore 09:15 entra la consigliera Valentina Chinnici. 

Il consigliere Cesare Mattaliano chiede, alla luce delle modifiche apportate alla bozza de quo, 

questa debba essere inviata alle commissioni interessate. 

Il Presidente asserisce, ricordando che Venerdì 28 settembre p.v., è stata convocata la Dott.ssa 

Milisenda, dirigente dell’Ufficio Sport, per un ulteriore confronto. 

Alle ore 09:40 entra la consigliera Rosalia Lo Monaco. 

Prende la parola il Presidente Bertolino mettendo in discussione l’art. 23 Utenza- Palestre 

Scolastiche - del Regolamento Impianti Sportivi Comunali. 

La Commissione si sofferma su un lungo dibattito in merito: 
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• alla rilevanza dell’attività rispetto ad un'altra; 

•  categoria; 

•  diversificazione; 

•  parità di disciplina; 

•  caratteristiche strutturali delle palestre scolastiche. 

Alla fine del dibattito  la Commissione decide di apportare la seguente modifica al comma 2 del 

succitato articolo: dopo “appartiene la palestra” inserire: “ dando priorità a quelle discipline 

sportive che ampliano, diversificandola, l’offerta già presente nel territorio”. 

Alle ore 10:50 esce il Presidente Bertolino, presiede il Vice Presidente Cesare Mattaliano. 

Alle ore 10:55 esce la consigliera Rosalia Lo Monaco. 

Il Presidente Mattaliano e la consigliera Chinnici continuano i lavori sullo studio e l’analisi dell’ 

art.23, alla fine propongono di sottoporre ai colleghi consiglieri la seguente ulteriore  modifica 

eliminando il comma 4 unificandolo con il comma 3: 

� 3: “ Fatti salvi i criteri del comma precedente, l’organismo concessionario è tenuto a 

riservare gratuitamente, per il corso sportivo realizzato, il 20% dei posti, con un minimo 

di due ad un massimo di 5: 

• Qualora il corso sia destinato ad utenti di età uguale a quella degli allievi della 

scuola, i nominativi saranno indicati dal Dirigente dello stesso istituto fra quelli 

appartenenti alla fascia di reddito più bassa; 

• Qualora il corso sia destinato ad utenti di età differente da quella degli allievi della 

scuola, la società dovrà riservare le gratuità agli appartenenti alla fascia più bassa, 

comunicandone i nominativi agli uffici comunali competenti. 

L’appartenenza alla fascia reddituale dovrà essere comprovata dall’apposita 

documentazione ISEE.” 

Alle ore 12:15 il Presidente Mattaliano dichiara chiusa la seduta. 

 

  

ORARIO FINE SEDUTA 12:15 

 

 

      La Segretaria supplente                                  Il Presidente 

         Patrizia Consiglio                                  Francesco Bertolino 

 

                                                                                                                    Cesare Mattaliano 


